Недобросовестное предоставление информации, а самое главное, ее интерпретация может навредить и привести к возникновению различных казусов.

Компании, предоставляющие свои услуги по генетическому тестированию напрямую клиенту на коммерческой основе, должны принять на себя моральную ответственность по просвещению клиентов о рисках и выгодах такого тестирования, по убеждению в необходимости уклонения от проведения тестирования на носительство редких генетических аномалий, особенно если у них нет причин беспокоиться о высоком семейном риске, и проводить консультации по вопросам результатов генетических тестов для избегания недопонимания и ложной интерпретации полученной информации.

Современное правовое регулирование тестирования на носительство несовершеннолетних сфокусировано на том, что такая информация важна для репродукции, но она не учитывает других возможностей применения такой информации, например, для заботы о здоровье, или важность обладания такой информации о носительстве для самих подростков в период их созревания.

Кроме того отдельного пристального внимания требуют вопросы генетического тестирования на аллели генов, отвечающие за поведение, характер и предрасположенность к различным ментальным расстройствам. Тут в еще большей мере встают проблемы интерпретации информации из-за низкой пенентрантности таких генов, сложных механизмов регулирования, а также опасность стигматизации носителей.

Новый тренд мировой практики – внедрение данных молекулярной генетики человека и нейробиологии в такие сферы, как экономика и политика для манипуляции общественным мнением и сознание также требует детального рассмотрения его с точки зрения биоэтики и тщательного регулирования такого рода деятельности.

БЕЛОРУССКИЙ СОЮЗ ОФИЦЕРОВ – ЗНАНИЕ В МАССЫ

Сахаревич Е. И.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь Военная кафедра Научный руководитель – канд. мед. наук, доц. Ивашин В.М.

Актуальность. Воспитание патриотической молодежи всегда являлось важной задачей страны. Изучение и знание о деятельности различных организаций Республики Беларусь способствует развитию патриотического настроения у молодых людей.

Цель исследования – изучение и знание об общественной организации «Белорусский союз офицеров» способствует патриотическому и гражданственному воспитанию будущих врачей.

Задачи и методы исследования. Проведен анализ литературных источников, содержащих информацию о Белорусском союзе офицеров.

Результаты исследования. Белорусский союз офицеров (БСО) — общественное объединение, основанное на добровольном членстве офицеров и прапорщиков, состоящих на действительной военной службе и находящихся в запасе и отставке, а также членов их семей, — был создан в сентябре 1992 г.

Основными направлениями деятельности, как это отражено в его Уставе, являются консолидация сил военнослужащих запаса и в отставке по защите их социальных интересов, передача накопленного опыта воинам, находящимся в рядах Вооруженных Сил, сохранение и приумножение боевых и армейских традиций, участие членов объединения в патриотическом воспитании молодежи, подготовке ее к воинской службе.

За двадцать лет БСО превратился в деятельную общественную силу с четко ориентированной государственной позицией. Он эффективно защищает законные права и интересы офицеров и их семей, активно участвует в общественно-политической жизни республики, патриотическом воспитании подрастающего поколения. Такая плодотворная деятельность принесла союзу заслуженное уважение как среди военнослужащих, так и среди гражданского населения. В настоящее время в его рядах более 25 тысяч военнослужащих, находящихся как в строю, так и в запасе и в отставке.

Выводы. Члены Белорусского союза офицеров принимают участие не только в осуществлении комплекса мер по развитию материально-технической базы музеев и краеведческих клубов, но и в мероприятиях идеологического характера, а также военно-спортивных играх.

Сформировать у подрастающего поколения твердый духовный, идейный и нравственный стержень, который позволит противостоять всяческим политическим проискам и провокациям, — эта задача для Белорусского союза офицеров была и остается приоритетной.

В гимне этой общественной организации есть такие слова: «На сегодняшних ярких примерах, на сраженьях, что память хранит, Белорусский союз офицеров для страны патриотов растит!».

Литература:

- 1. Газета «За Отечество!» Гродненской областной организации ОО «Белорусский союз офицеров» №3.
 - 2. Газета «Гродненская правда» №126 от 27. 10. 2012 г.
 - 3. Белорусская военная газета, № 127 от 13. 07. 2012 г.
 - 4. Газета «Советский район» № 6 от 28.01.2013 г.

ХАРАКТЕРИСТИКА ДОППЛЕРОГРАФИЧЕСКИХ ИЗМЕНЕНИЙ МАТОЧНЫХ СОСУДОВ В РАЗЛИЧНЫХ СТАДИЯХ МЕНОПАУЗЫ

Сахарук О.В., Шинкевич Д.Н.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь Кафедра лучевой диагностики и лучевой терапии Научный руководитель – канд. мед. наук, асс. Петрович С.А.

Актуальность. Опущение матки и органов малого таза создаёт для пациентки ряд медицинских и психологических проблем, нарушает её социальную адаптацию. Все стадии развития и угасания репродуктивной функции женщины легко коррелируют с их сонографическими изображениями. Идентификация магистральных сосудов малого таза у женщин сопряжена с определенными трудностями, связанными с вариабельностью их расположения, инкорпорирования артерий, кровоснабжающих матку и придатки, в венозные сосудистые сплетения. В случаях длительной менопаузы, особенно превы-